

## VIDA LOCAL

### REFORMAS URGENTES

Tal vez parezca ocioso insistir sobre un tema que ya hemos planteado varias veces. Sin embargo, las realidades granadinas lo exigen imperiosamente, y aunque experimentemos la sensación de machacar sobre hierro frío, no queremos desentendernos de un problema que, por estar en medio de la calle, está a la vista de todos, de propios y de extraños.

Las calles granadinas siguen ofreciendo un espectáculo muy deplorabile. No las hemos visto nunca en tan pésimas condiciones, aunque Granada jamás se ha distinguido por la perfección de sus sistemas urbanos. Y estos días de lluvia, el problema se agudiza en términos increíbles, porque hay muchos sitios verdaderamente intransitables.

Nosotros creemos, y así lo hemos dicho más de una vez, que estas imperiosas necesidades públicas no pueden ni deben estar supeditadas a grandes proyectos por realizar. Esos grandes proyectos tendrán su hora, cuando la Administración municipal los juzgue realizables; pero ahora se trata de necesidades del momento que no pueden ser demoradas porque afectan a la comodidad del vecindario y al prestigio de la población.

Cuando alguien nos pregunte la razón de estar de tal modo abandonadas las calles granadinas, no será un argumento convincente la promesa de que alguna vez se pondrá en práctica un amplio plan de pavimentación.

El abandono salta a la vista con graves caracteres. No se trata de minucias locales, sino de un problema general importantísimo que exige inmediatas soluciones. Hay que quitar el barro que invade la vía pública y obstaculiza el tránsito; hay que hacer indispensables reparaciones en el pavimento; hay que limpiar bien y a diario para que la ciudad presente, ya que no un aspecto magnífico, al menos un espectáculo decoroso.

¿Cuesta mucho todo eso? Creemos que no. Pero aunque hubiese que sacrificar algo, no puede rehuirse tal sacrificio cuando se trata de cosas apremiantes. ¿Qué concepto formarán de nuestros medios de urbanización los turistas que nos visitan y se encuentran con el bochornoso problema de no poder transitar por las calles de Granada, llenas de hoyos e invadidas por el barro? Es una cuestión elementalísima, cuya persistencia indicaría una indiferencia realmente inaceptable.

Entendemos que todo ello podría remediarse con un poco de buena voluntad. Y si esa buena voluntad existe, hay que procurar que desaparezca inmediatamente el triste espectáculo de las calles intransitables. Así lo pedimos una vez más recordando las quejas, los clamores del vecindario de Granada. Ya es tiempo de que termine un abandono inexcusable y se solucione el gravísimo problema planteado en la vía pública.

## TEMAS JURIDICOS

### LOS MENORES DELINCUENTES

Sólo merece aplausos el Real decreto publicado recientemente en la «Gaceta» de Madrid, puesto que viene a calmar en algo la sed de reformas en sentido tutelar de ciertos delincuentes en la sociedad española.

Al terminar con Becerra aquel período horrible del Derecho Penal, en el que el delincuente era considerado como un objeto de venganza y a la pena se le daba la finalidad de la expiación, las corrientes tutelares hicieron bien pronto imprescindible la variación de aquellos sistemas penitenciarios.

El inglés John Gloward fué el verdadero apóstol de esta cruzada. En su viaje a la mayoría de las prisiones de Europa, viaje que con una gran exactitud se ha llamado «viaje por la geografía del dolor», supo crear tras su paso un unánime movimiento humanitario de opinión.

El canto a la luz del mundo, tal libro que trovaron, las miserias y dolores que en las cárceles había, los cuadros de amargura que presenciara, los hacimientos de seres astrosos en calabozos lúgubres, donde la confusión de menores y adultos y de sexos producían los más monstruosos resultados.

Y en aquel movimiento de reacción contra los antiguos métodos, son muchos los sistemas que se idean y se practican: el de la clasificación de los delincuentes por clases o por los delitos perpetrados, el celular, el progresivo, el del inglés Macconachie en el depósito de Norfolk, el de Crofton y otros.

Pero aun con la bondad de esos sistemas, era preciso desear por completo al niño del tratamiento común de los delincuentes y someterlo a medidas especiales.

En los Estados Unidos donde ha conseguido su más amplio desenvolvimiento esta política de educación del menor delincuente. Su establecimiento «George Junior Republic» es un poderoso indicador de las ideas morales y de la laboriosidad, debido a la excelencia de sus métodos. De organización idéntica con la salvedad de las proporciones, claro está a la de la República Norteamericana, los mismos niños dictan las leyes, eligen su presidencia y administran el establecimiento, dando de este modo cuando se en el máximo de cooperación a su patria, puesto que sus ciudadanos que han podido comprobar ya prácticamente las excelencias de la ciudadanía.

## EL HUMORISMO AJENO



—¿Usted, capitán...? Yo que le creía perdido en el mar...  
—¡Sí, mi fiel Enrique; yo, que he estado perdido desde hace veinte meses en los mares polares...  
—y bien, dime: ¿qué hay por aquí de nuevo?  
—Nada, absolutamente, capitán.  
(De «Rire», de París)

### En el Gobierno civil celebra sesión la Junta provincial de Beneficencia

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de Beneficencia, presidiendo el gobernador Sr. Horcada y con asistencia de los señores Rodríguez Acosta y Lillo, Fernández Arcoya, Náhser, marqués de Dilar, Calzada, Amor y Rico, Cuenca Carmona, Valverde Márquez (D. Rafael) Moreno Agrela (don Enrique) y el secretario señor Jiménez.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Quedó la junta enterada de que han sido aprobados por la Dirección general de Administración Local los presupuestos del Hospital de San Ildefonso de Huéscar, Hospital Asilo del Corazón de Jesús de Ugijar, Hospital de la Purísima Concepción de Puebla Don Fadrique y provisionalmente las cuentas de este último, referentes al año 1924.

También se dio cuenta a la Junta

de que por el Tribunal Supremo de la Hacienda pública han sido aprobadas definitivamente las cuentas del año 1924 del Hospital de Alhama, del de San Juan de los Reyes de Montefrío, Fundación Bolaños, Hospital de Nuestra Señora del Pilar, Real de Caridad de Guadix, Hospital Asilo del Sagrado Corazón de Ugijar, Asilo de San Ramón de Loja y Fundación de don Juan Nepomuceno de Haro.

Se informó favorablemente el expediente de la fundación benéfica docente del Colegio de Nuestra Señora del Carmen de Huéscar.

Se trató del reparto de ropas a los pobres con sumas procedentes de la Fundación Bolaños.

Se leyó una circular sobre renovación biennial de las Juntas provinciales de Beneficencia y se procedió a nombrar las ternas para vocales, con lo que se terminó la sesión.

## CENTRO ARTÍSTICO

Concierto  
Esta noche, a las diez, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad el anunciado concierto de piano por los señores Montero y Quesada.

## Instrucción pública

Nombramientos.—Se han hecho los siguientes nombramientos provisionales del mes de Noviembre: D. Ángel García, para Casteras; Antonio Guzmán, para Cúllar Vega; José Merino, para Marchal; Francisco Sánchez, para Ogijares; Balomero Ullés, para Purchil; José Cuadrado, para Tien; Hilario Muñoz, para Ventas de Huelma; todos en esta provincia.

Fausto Caballero, para Capellanías; Juan Mora, para Polerías; Braulio Trujillo, para Jaén; todos en León.

Permiso.—Se concede permiso para cursar estudios en la Superior del Magisterio a doña María Salvador Lázaro, maestra de Laroels.

### El Conde de Güell, Consejero de la International Telephone and Telegraph Corporation

En la última junta del Consejo de Administración de la International Telephone and Telegraph Corporation celebrada en Nueva York, acordó por unanimidad elegir consejero de la misma al Excmo. Sr. Conde de Güell, a quien, con este motivo se le vió el siguiente cablegrama:

«Nos es grato participar que en la junta del Consejo de Administración de la International Telephone and Telegraph Corporation celebrada hoy, fué usted unánimemente electo consejero de esta Corporación. Constituye un alto honor para los miembros de la Junta directiva el que usted acepte nuestra invitación a formar parte de la misma, y nos otorgamos de estar asociados a tan distinguido representante de España, otomando de este modo las estrechas relaciones ya existentes entre las Compañías telefónicas española y americana en el mundo, e-feroz de proveer a España de un sistema telefónico eficiente y completo, para la mayor prosperidad de la nación. Nos complacemos en enviarle nuestra más cordial felicitación con el testimonio de mi personal afecto.—Hernand Behn, Vicepresidente ejecutivo.»

El Conde de Güell es asimismo consejero de la Compañía Telefónica Nacional de España, a cuyo cargo fué promovido en la última reunión celebrada, y pertenece a los Consejos de las siguientes: Transatlántica Española, como presidente; Minas del Rif, Sociedad Hullera y Carbonera Española, Banco Hispano Colonial, Ferrocarriles del Norte y Madrid-Cáceres-Portugal, Cemento Asland, Banco López Brú, Compañía General de Tabacos de Filipinas, Colonial Africana y otras.

Enviamos al ilustre prócer nuestra más sincera felicitación por las dos últimas distinciones de que tan merecidamente ha sido objeto.

## CONTRA EL MONOPOLIO

### Los transportes por carretera

Dice «El Liberal» de Madrid: «Las modificaciones introducidas en el decreto sobre exclusivas a Compañías que explotan el transporte por carretera, no reparan el daño causado al interés público, aunque respeten los creados por Empresas existentes antes de dicha disposición.

Estas Empresas serán absorbidas por las Compañías concesionarias y el monopolio, con todas sus consecuencias de carencia y mal servicio, triunfará contra la Prensa, y la que combatía, y contra la opinión, que lo repugna.

Sería curiosa una estadística de Empresas, horarios, coches, precio por kilómetro en todas las carreteras de España, con alta y baja a partir de la fecha en que se ponga o se haya puesto en vigor el servicio de la exclusiva. Se demostraría con ella la forma en que desaparecieron las Empresas no concesionarias, cómo éstas, después de los transportes, los van encareciendo, y cómo el monopolio repercute en otras exclusivas que pueden ser aun más lesivas para los intereses generales del país.

## EN CERVANTES

### Dos estrenos para Narcisín

En la noche desahuciable última, la compañía del genial Narcisín nos dió a conocer dos estrenos de obras, como es natural, encaminadas al mayor incremento del precoz artístazo.

Fue una de ellas la comedia, adaptada de un film, por el señor Portillo, «El pequeño policía», obra detectivesca con un nombre lo indica y con todos los caracteres yanquis que requiere la cosa.

La segunda fué un pasillo cómico lírico taurino, de Ramos Martín, con música de Torregrosa y de Calleja, titulado «Los niños de Tetuán», bastante gracioso y apropiado muy para Narcisín, que en ambas obras cosechó justas ovaciones y estuvo tan gran actor como de costumbre.

N. DE LA F.

## LA VIDA ARTISTICA

### EXPOSICION GOMEZ MIR

La sección de Exposiciones del Centro Artístico ha hecho abrir los salones de esta entidad, mostrando al público una exposición de pintura de paisajes de don Eugenio Gómez Mir. Desde que en buena hora acordara la Directiva del Centro celebrar aquel vestigioso de exposición permanente que hubimos de comentar en nuestras pasadas crónicas de la vida artística granadina; desde aquel entonces, nuestros pintores locales han permanecido silenciosos: ninguna muestra, ninguna manifestación de arte han ofrecido a la avidez de la afición, al contraste crítico del «amateur». Encerrados en sus talleres a la manera de aquellos pintores renacentistas, tan humildes como valiosos, han trabajado, han traducido en arte las horas de

sol, tan hermas del artista y del pintor; y de este sol y de estas horas ha aparecido en simpática vanguardia la labor pictórica que religiosamente exhibe el Centro en sus salones.

Por los años mozos en que como «dilettant» artístico, con tanto miedo como respeto, provistos de una sencilla caja de apuntes, íbamos henchidos de ilusión a plasmar con nuestra justificada timidez alguna que otra nota pasajística, desaparecida a estas fechas para bien del arte, y desaparecido más afortunadamente en nuestro ingenioso afán de pintar, desde aquel bello remoto que tantos dichos recuerdos nos trae a la memoria la figura y personalidad artística del señor Mir ha ido conjuntamente ligada a la orientación y desenvolvimiento de todo artista novel en que se despertase la afición por el arte del paisaje.

Aun conservamos nosotros bien sostenida en nuestra memoria, allá por los años de Mari-Castaña, la juvenil figura menuda e inquieta del señor Gómez, bregando todo ilusión, trabajando todo perseverancia, por las cumbres del romántico Generalife ante un gran lienzo en donde seriamente había de repetir, en tenaz lucha con la naturaleza, vibrantes papietes de candelas, elevados penachos de cipreses, rientes surtidores, acariciados celajes.

Y aquella admiración que entonces nos despertaba a los aficionados a pintar este extraordinario paisajista, tan sustancialmente granadino, es la misma que se reproduce hoy a la presencia de una labor tan exuberante en calidades, tan rica y espléndida en cuanto al número.

Los 81 lienzos que expone están generalizadamente en un sentido plenamente optimista; en ellos, en casi todos ellos, se muestra partidario de la pintura agradable (y esta orientación es secular a la personalidad del señor Mir) del arte que viviendo la espalda a dolorosas inquietudes, a sombríos aspectos de la vida, hace recoger de ésta solamente lo que es recreo de los ojos y sonora alegría del alma.

Es su visión altamente impetuosa, de un inquieto impresionismo naturalista; es su espíritu fresco y limpio lo que hace infundir novedad a estos estudios de aguas azules, de nubes de oro, de blancas espumas mediterráneas, cuyos elementos tan familiares le son ya al artista, y todo ello traducido en un ritmo de eternidad y bajo un sol esplendoroso.

Y sin embargo, de esta inveterada admiración por el arte del paisajista granadino, el cultivo con que hemos alimentado nuestra platónica y teórica profesión en materia artística, nuestra adhesión al final de los años por el difícil arte del paisaje, nos sugiere unas modestas consideraciones, unas someras advertencias que hemos de contar al notable artista con toda la sinceridad de nuestra crítica, con toda la firmeza de nuestras meditadas observaciones.

Y es así, de este modo, como nos atrevemos a aconsejar al señor Mir que inicie ante su próxima labor, ante su nueva etapa pictórica, una mayor quietud, un mayor sosiego ante la armónica naturaleza que ha de reproducir; tal vez esta objetiva seriedad y este cuidado reposo encuentren eco en la patria del artista, y sus blancos, hoy a nuestro juicio, manchados de su nivel cromático, distribuidos en la misma graduación en todas sus telas, conseguirán inmediatamente el valor de coloración fina y delicada que en otras diferentes entonaciones de sus cuadros tan firmemente es dueño el artista. Otro tanto sucede con la repetición brusca de los rojos: estos rojos tan encariados con la retina meridional del señor Mir, despiertan una cruzada objetiva, hacen ácida la visión del espectador.

Tienen, a nuestro juicio, tal importancia estos repases para la obra a terminar del pintor, que por ello hacemos este llamamiento a sus elevados sentidos de colorista, de fiel reproductor de la naturaleza.

Por lo demás, siga el señor Gómez su animado camino arte el majestuoso contraste del campo y del sol. Siga en su acrisolado entusiasmo teniendo por base aquel resurgimiento naturalista del siglo XVIII, desde cuyo momento la Naturaleza, que había permanecido en el olvido, recobra su capital importancia en el mundo de las artes. Siga abrazando con amor los esquemas del árbol y del agua, que si el arte del paisaje ha llegado, en los años presentes, a ocupar en la pintura un lugar tan preeminente, no ha sido por el mero capricho del artista, sino respondiendo al estado consciente de nuestra época, iniciada de ideas nuevas, brillantes y optimistas.

Los parabienes que a diario recogemos y el notable paisajista, animos los nuestros, modestos, fervorosos y leales.

JOSÉ DE GÓNGORA

Madrid, Noviembre.

## TEATRALERIAS MADRILEÑAS

### «La hija de todos en Es-

lava». Un fracaso de Arniches

en la Comedia. «Les ailes

bissees» en el Infanta Bea-

triz. Exitó de una comedia

de Muñoz Seca en el Reina

Victoria. «Los cigarrales»

en Apolo y «La niña de las

perlas» en Pavón.

En ese medio de elegancias y distinciones que tan bien les va a los mencionados artistas...

Con ellos contribuyeron a la excelente interpretación de la comedia, los señores Vico y Espantaleón, este último todo naturalidad y gracia.

La obra ha sido puesta con gran lujo y con el buen gusto que caracteriza la dirección artística de Vilchez.

El público que la otra tarde llenaba la sala del Reina Victoria, no sólo no regateó sus aplausos a la nueva producción del señor Muñoz Seca, sino que requirió la presencia del autor a la terminación de los tres actos de «Lo que Dios dispone».

La obra del graciosísimo y fecundo autor es una comedia folletinesca, con cuadros asinados, de diálogo gracioso en muchos pasajes y de situaciones regocijantes mezcladas con otras casi dramáticas, que el público aceptó complacido. Claro está que con una interpretación como la que los artistas del Reina Victoria dieron a «Lo que Dios dispone» no hay obra mala. Bien puede el señor Muñoz Seca estar agradecido a todos y muy en especial a Irene Alba, e Isabel Barón y a los señores Bonafé y García León, cuya labor fué verdaderamente admirable.

El público, ya lo decimos antes, aplaudió grandemente a autor e intérpretes. Creemos que ya ha encontrado la empresa del Reina Victoria la obra que necesitaba para hacer una magnífica temporada en el orden económico.

En Apolo se ha estrenado una zarzuela en un acto, libro de los señores Fernández

## Asociación de Cultura Musical

### La orquesta rusa de Balalaikas

No demeresceré en un ápice el concierto de Balalaikas la expectación despertada, con serio muchaco; antes al contrario, la superó y sublimó el entusiasmo del distinguido auditorio, que llenaba ayer tarde la bella y católica, y lo pleneaba de forma pocas veces conocida, pues que no sólo la amplia sala del Coliseo se veía absolutamente ocupada, sino todas las localidades y aun asientos del piso segundo.

El concierto de Balalaikas resultó sumamente interesante, y se guardará el más grato recuerdo.

¿Qué fiesta que no se celebrara otro Creio que debería, por lo menos, intentarse. El público lo veía con verdadero gusto, como hubiera visto que se visara el del cuarteto anterior.

La orquesta rusa de Balalaikas, con que comenzó el programa, es verdaderamente notable. Unidísima, con asombrosa precisión y matiz, sigue los menores tiempos de la mágica batuta de su director, el doctor Eugenio Sverckoff, eminente artista.

Y así fueron calurosamente ovacionados en la «Serenata», de Ankarim, en «Las riberas del Volga», de Nasonoff; en la bella «Danza norega», número 2, de Grieg; en la «Polka pizzicato», de Strauss, y en unas bellas e interesantes variaciones sobre melodías populares rusas.

Ante la ovación continuada, hubieron los hábiles artistas de ofrecer al auditorio, a mitad de la parte primera, una preciosa bella orquesta, «La cajita musical», admirablemente descriptiva.

La parte segunda del programa fué dedicada a las damas populares rusas, y en ellas se nos revelaron como estupendos artistas la encantadora Elena Bojarskaja, e Ivan Orlik. La «Danza del Boiars», es bella y descriptiva, hasta en sus menores detalles.

Culminaron las creaciones y los placeres en la parte tercera, en la que, el solista de balalaika, Dr. Pogoreloff, acompañado al piano, creó exquisitamente una su bella composición, «Buenos días», y luego las encantadoras «Czardas» de Monti.

El benéfico ejecutante entusiasmó al auditorio que repentinamente le aplaudía, y hubo de interpretar fuera de programa

## Intenta detener a un ratero y practica la detención de un abrigo

Frente a la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias fué detenido por el funcionario de Policía señor Miranda, el conocido ratero Manuel Valdes de la Iglesia.

El señor Miranda creyó tener seguro y lo sujetó por el cuello del abrigo, sin contar con que a los pocos pasos se le iba a escapar el ratero, como lo hizo, dando un salto y quedándose el policía con el abrigo.

El «ratero» se dió a la fuga, sin miedo a la amenaza del revolver policaco. El señor Miranda presentó el abrigo en la Comisaría.

SCOPAS

## UNA DISPOSICION

### LOS CARROS DE TRANSPORTES

A partir de 1.º de Enero de 1926, y según dispone el Real decreto de 10 de Noviembre corriente, queda prohibida la circulación por carreteras de los carros cuyas llantas metálicas tengan una anchura menor de tres centímetros, para los de dos ruedas, y una o dos caballerías y carga inferior a 300 kilos, y los demás que la anchura de la llanta sea inferior a cuatro centímetros.

Los carros deberán llevar las llantas de la anchura siguiente:

Carros de dos ruedas  
Con una caballería o una yunta, 8 centímetros.  
Con tres caballerías, 9 centímetros.  
Con cuatro caballerías o dos yuntas, 10 centímetros.

Carros con cuatro ruedas  
Con una o dos caballerías: ruedas delanteras, 5 centímetros; ruedas traseras, 7 centímetros.  
Con tres o cuatro caballerías: ruedas delanteras, 6 centímetros; ruedas traseras, 8 centímetros.

Con cinco o seis caballerías: ruedas de-

lanteras, 8 centímetros; ruedas traseras, 10 centímetros.

Los que no reúnan estas condiciones, pagarán el primer año 20, 30, 40 y 50 pesetas, según tengan una, dos, tres o cuatro caballerías, en renta, y 20, 30, 40 y 50 pesetas de cuatro ruedas, y dos yuntas, tres y cuatro.

Queda prohibida la circulación con mayor número de caballerías.

Los propietarios de carros podrán interesar cuantos datos deseen sobre esta disposición, en el Negociado de Estadística de la Secretaría municipal.

Detenida por escandalosa  
Carmen Gálvez Pérez, de 24 años, fué detenida en la calle Nueva de la Virgen por los funcionarios de Vigilancia Sr. Flores Mingorance y Cabrera, por estar promoviendo escándalo.

INFORMACION TELEFONICA

ESPAÑA EN MARRUECOS

Continúa el temporal en todo el territorio

Se confirma que reina espantosa miseria en las cabillas

Homicidio por imprudencia Melilla 27. En la puerta del cuartel de los Docks, se hallaban los soldados Emiliano Laiglesia y Domiciano Tejedor. Al primero se le disparó el fusil que manejaba, hiriendo tan gravemente a su compañero, que falleció instantes después. Maniobras del hermano de Abd-el-Krim. Aseguran en el campo rebelde que el hermano de Abd-el-Krim realiza gestiones en Malmisa para obligar al caud Amarrillado a que participe en la rebelión. Se reproduce el temporal. Se ha reproducido el temporal en todo el territorio. A causa de las lluvias ha suspendido sus visitas a las posiciones el general Castro Girona. Llegada de legionarios. Continúan las sumisiones de tribus indígenas. Hoy llegaron de Ceuta 200 legionarios, para nutrir la bandera de Axdir. Una emboscada. El servicio de Sidí Mesaud estableció una emboscada, cogiendo al enemigo ganado y viveres. El arriesgado «raid» del comandante franco Melilla 27. El comandante Franco se prepara para el viaje aéreo a América. Durante su estancia en ésta, el general Primo de Rivera le prometió que el Gobierno le ayudaría para su arriesgado «raid». Realizará el viaje en cinco jornadas, haciendo escala en Palmas de Moguer, Morena, Pernaubuco y otros puntos. Después hará el viaje alrededor del mundo. Funerales Larache 27. Se han celebrado funerales en Alcazarquivir por el alma de los soldados de Regulares de Alhucemas muertos en la campaña. Hallazgo de un cadáver. En el río Lucus fué encontrado el cadáver del soldado del regimiento de Alfonso XII Antonio Corral, que pereció ahogado. El paludismo Tetuán 27. A pesar de la inclemencia del tiempo no han aumentado las enfermedades en las tropas.

Madrid al día

Cae a la calle y se mata Madrid 27. En la calle de Goya se hallaba esta mañana tendiendo ropa la criada Virginia Alvarez. De improviso resbaló, cayendo a la calle, donde quedó muerta. El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias. Funerales por la reina Alejandra. En la capilla Angelicana se han celebrado esta mañana funerales en sufragio del alma de la reina Alejandra de Inglaterra. Asistieron el infante don Fernando, en representación del rey; el conde de Coello, en el de la infanta Isabel; el general Zabala, el embajador de Inglaterra y la colonia británica. Suicidio de un ferroviario. Esta tarde se arrojó desde uno de los pabellones de la Compañía ferroviaria el empleado Ricardo Domenech. Trasladado a la Casa de Socorro, falleció una hora después. El temporal en Madrid. Desde las primeras horas de la mañana reina en Madrid un furioso temporal de lluvias. La mayoría de las calles y plazas quedaron intransitables y se registraron muchas inundaciones, sobre todo en los barrios bajos. A consecuencia del temporal ha descendido bastante la temperatura. En el entresuelo del Banco de España se rompió una cañería, inundando los bajos, aunque sin que ocasionara grandes desperfectos. El ahorro en el porvenir. Una conferencia. En el Círculo de la Unión Mercantil dió hoy una conferencia con

El día político

Mayandía restablecido Madrid 27. El general Mayandía, que se hallaba indisputado, acudió hoy a su despacho completamente restablecido. Despacho con el Rey. Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio general Hermosa. A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas. Despacho con el Presidente. Han despachado esta mañana con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Instrucción, Trabajo, Gracia y Justicia y Gobernación. Después el marqués de Magaz recibió al ministro de Cuba y al capitán general de Madrid. El pago de horas extraordinarias. Hoy se reunió el Tribunal Central del Trabajo ferroviario, tratando del pago de las horas extraordinarias por las Compañías de Medina del Campo y la de Orense a Vigo. Se acordó no obligar, por ahora, a las Compañías al pago de dichas horas. El Consejo del Directorio. A las siete de la tarde se reunió el Consejo del Directorio, terminando a las cuatro menos diez de la noche. A la salida, el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que casi todo el tiempo lo invirtieron en asuntos de Gracia y Justicia, siendo el subsecretario de este departamento el único que asistió al Consejo. Añadió que se habían sometido al Consejo varios expedientes de indultos reglamentarios. Comunicó que hasta el momento en que abandonaron los generales la Presidencia no se había recibido el parte oficial. Agregó el señor Vallespinosa, que caso de que se cumpla el programa anunciado, el marqués de Estella llegará el domingo a Madrid, y a las nueve de la mañana, y que inmediatamente reentrará al Directorio bajo su presidencia. El general Jordana habló también con los informadores, manifestándoles que el temporal que reinaba en toda la península alcanzaba también a Marruecos, por lo que no era de extrañar se careciera de noticias de Larache. La importación de frutas de Canarias. Una nutrida comisión de Canarias estuvo esta tarde en la presidencia entrevistándose con el marqués de Magaz para interesarle conceda facilidades para la importación de frutas de Canarias a la península. El regreso de la reina Victoria. A causa de la muerte de la reina Alejandra, la soberana española ha retrasado su regreso a Madrid. Doña Victoria probablemente llegará a España del 7 al 8 de Diciembre. Declaraciones del director de Bellas Artes. El conde de las Infantas habla de sus proyectos. El periódico «La Nación» publica hoy unas declaraciones del nuevo director general de Bellas Artes. El conde de las infantas comienza haciendo constar que siente un gran amor por el arte en todas sus manifestaciones, como lo prueba la labor que ha desarrollado en la Academia de Bellas Artes de Granada y en el Ayuntamiento. Manifiesta que los gobiernos anteriores se preocuparon muy poco del arte, dejando abandonados los tesoros artísticos de la nación, dejando enajenar verdaderas maravillas artísticas que emigraban a otros países. Cita como caso vergonzoso de expoliación lo ocurrido en Zaragoza con el traslado de una verdadera joya del arte a París. Declara que desde el cargo que ocupa procurará dirigir todos sus esfuerzos a la conservación de nuestra riqueza artística, creyendo que de esta forma servirá al país, orgulloso de sus tradiciones y de los tesoros que les legaron sus antepasados. Firma regia. El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Fomento.—Nombrando magistrado del Tribunal Superior de la Hacienda pública a don Cándido Rolando. De Hacienda.—Concediendo una transerencia de 7.000 pesetas al presupuesto de Instrucción pública para la clínica de Urología de la Universidad Central; otra de 3.000 para el Laboratorio Central Químico; de 3.000 al ministerio de la Gobernación y otra de 125.000 para el departamento de Guerra con destino a los gastos del quinto concurso de ganado y de las cuales hay que deducir 44.000 para aumento de sueldo del personal de imprenta y litografía de la Dirección general de Comunicaciones. De Gobernación.—Nombrando jefe de Administración libre de gastos a don Gregorio Vázquez. Concediendo honores de jefe de Administración a Pascual Milena. De Gracia y Justicia.—Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Almería a don Rafael Laraña. Idem fiscal de la Audiencia de Almería a don Luis de la Torre. Devolución de instancias. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que los jefes de Cuerpo devuelvan a las Cajas de Reclutamiento, antes del 8 de Diciembre, las instancias de los reclutas acogidos a la reducción del tiempo en filas que no hayan sido admitidos en los regimientos. También ordena que remitan una nota numérica de las plazas.

De Barcelona

Contrabandistas de sacarina Barcelona 27. El teniente de escuadra don Luis Solier tuvo noticias de que se iba a retirar de un barco una partida de sacarina. En el momento en que sacaban 58 sacas de dicho artículo fueron detenidos varios sujetos. Incendio en un establecimiento. Esta mañana se declaró un incendio en la calle de Wenceslao, en el establecimiento de tejidos de José Ferrer. Las pérdidas son de consideración. Suicidio en un hotel. Esta mañana, el dependiente de hotel Llorens, instalado en la calle de Jaime XIV, requirió a unos guardias de Seguridad para que averiguaran qué ocurría en el cuarto de uno de los huéspedes, donde había llamado repetidas veces sin obtener contestación. Abierta la puerta fué encontrado el huésped muerto en medio de gran charco de sangre y yempuñando una pistola. Se llamaba Félix Ortiz, de 30 años; era natural de Guadalajara. Por la reina Alejandra. En la capilla Evangélica de la calle de Rosellón se celebraron esta mañana funerales por el alma de la reina Alejandra. Asistieron las colonias inglesas, norteamericanas e italianas. La conducta de un empresario. Acompañado de su «manager» se presentó en la Jefatura de policía el negro Albaquis, para protestar de la conducta del empresario del teatro Olympia, quien después de celebrada la velada, se negó a pagarle la cantidad estipulada. Registro policíaco. La policía practicó hoy un registro en el domicilio de Juan Rocabert, en la calle de Gubira, 20. Los agentes se incautaron de varios clichés pornográficos artísticos, numerosas postales, cuatro libros y otros objetos. También intervino una pistola que poseía sin la correspondiente licencia. Rocabert fué encarcelado.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Se cree que hoy habrá nuevo Gobierno

Los trabajos de Briand. La probable lista de los ministros. Muerte de un jefe de Gobierno. Se cree que la cartera de Hacienda será ofrecida a Doumer, Caillaux o Loureux. Los turcos quieren llevar turbante. Ayer se organizó una manifestación a favor de que se vuelva a usar el turbante. Los manifestantes llegaron hasta la casa del Wali, ante el cual consignar su protesta porque se les imponga a tocar su cabeza como los europeos. Seguidamente la Asamblea Nacional se reunió, acordando prohibir los cubrecabezas que no sean como los que usan los europeos. El probable ministerio Briand. Hasta hoy no se conocerá la lista definitiva. París 27. A las siete de la tarde se daba en los pasillos de la Cámara la lista siguiente sobre el probable ministerio que se formará: Presidencia y ministerio de Negocios Extranjeros, Briand. Justicia, Chaunteps. Instrucción pública, Dalachiert. Hacienda, Loucheur. Guerra, Painlevé. Marina, Leyde. Interior, Roschtan. Comercio, Daniel Vincent. Trabajo, Duraufort. Obras públicas, De Monzie. Colonias, León Perier. Agricultura, Jean Durán. El señor Briand suspendió sus gestiones a las siete de la tarde para reanudarlas a las ocho y media. Se cree que hoy mañana no se conocerá la lista definitiva de los nuevos ministros. El futuro jefe del Gobierno habló esta noche con los periodistas, expresándose en estos términos: «Es poco probable que vaya esta noche al Eíseo, pues hasta mañana no podré presentarle la lista de ministros.

MILLO Marina Destrinada — Malteada — Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. —Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A., GRAN VIA LAYETANA, 41 BARCELONA

Estimulador Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Significa, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, cuando las enfermedades del estómago y de los intestinos. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS. Y adultos que, a veces, alteran con ESTREIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso de la época del DENTECER y DELIRIO. 30 AÑOS DE EXPERIENCIA. Envíese una botella y se notará pronto que el enfermo como «más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Envíese una botella, con indicaciones para su uso. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

OLYMPIA Sábado 28 de Noviembre de 1925. Secciones a las 4, 6 y 1/2, 9 y 1/2 y 11. Exito indescriptible de la formidable. ble película, edición de la acreditada marca Films Española, Madrid. La hija del Corregidor. PRESENTADA CON Gran Orquesta MUSICA APROPIADA.

¿Quiere V. comer bien? compre los embutidos en LA ANDALUZA. Calle de Navas 8 - Teléfono 325. Esta casa garantiza sus productos por ser de carnes de cerdo escogidas y elaboradas con la mayor escrupulosidad y esmero.—Probando se hace el mejor elogio.—PRECIOS ECONOMICOS—

BARACHOL. Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo en aplicar en las manos. Véndese en todas las farmacias.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos en las huertas de «La Torre» y del «Pilar». Primera casa exportadora de Andalucía. JUAN LEYVA MESONER, 3 y 5 GRANADA. BARBADOS en todas las variedades y para toda clase de terrenos. Plantas limpias seleccionadas, superioirsimas. INJERTOS en uvas para vino de gran producción y calidad. Especialidad en INJERTOS para parrales, plantas con 3 metros y más de altura para producir exquisitos frutos de lujo, para postre y exportación. PRECIO EN TODO SIN COMPETENCIA. Análisis de tierras, gratis. Pedid catálogos.

Noticias y sucesos de toda España. La fatalidad del viaje de Casagrande. Las Palmas 27. En la Comandancia de Marina se recibió un radiograma anunciando que el aviador italiano Casagrande llegaría esta tarde a las tres. Posteriormente se supo que a causa del fuerte temporal Casagrande se había tenido que volver al punto de partida. La oficialidad del Montepío de Periodistas. Jerez 27. Una Comisión de la Asociación de la Prensa visitó al marqués de Estella para interesarle acoja con cariño la solicitud elevada al Directorio por la Federación Nacional de Periodistas sobre la oficialidad de su Montepío, a base de una libre publicidad de los periódicos. El Presidente manifestó que estudiaría con cariño el escrito, declarando que se reconocería la oficialidad con arreglo a la petición de los periodistas. Martín Veloz a Cuba. Salamanca 28. El ex diputado señor Martín Veloz ha marchado a Cuba, embarcando en Vigo. Entierro de un millonario. Valencia 28. Se ha verificado el entierro del millonario señor Cervera, que ha dejado una fortuna de 90 millones. El alcalde manifestó a los periodistas que el finado había legado varios donativos para beneficencia. Se descubre quien fué el inductor de un crimen. Zaragoza 27. Se ha descubierto quien fué el inductor de la muerte del alcalde de Tarazona. El agresor que cumple condena en Cartagena, Aquilino Bueno, fué inducido por un diputado a Cortes para que asesinara al alcalde, prometiéndole que él interpondría su influencia para que no le ocurriera nada. Primo dice que el parlamentarismo es lo menos malo. Jerez 27. Con gran animación se ha celebrado el mitin organizado por la Unión Patriótica. El general Primo de Rivera pronunció un discurso, en el que dijo que reconocía que el parlamentarismo era lo menos malo del pasado régimen, pues lo peor eran los procedimientos electorales. Combatido duramente el caciquismo, declarando que podía ya darse por extinguido. El ex Alto comisario continuó su viaje a Sevilla para asistir al acto de la imposición de la cruz del Mérito Militar a la duquesa de la Victoria.

NUESTROS trajes interiores de lana NO lleva la firma de ningún doctor, pero SI son de lana pura. Si antes de comprar ve nuestras clases, no pagará usted. Un Nombre pagará solamente CALIDAD. Mataró Industrial Fábrica de Géneros de Punto. Única exclusiva en el artículo. Gran Vía 29. Teléfono 575.

MAIZENA es la panacea de la infancia. CRIA NIÑOS ROBUSTOS. Imagen de un niño.

Cal Hidráulica. Abarrata las construcciones por su gran rendimiento. CENTAURO.

Después del mitin se celebró un banquete que terminó con una alegre fiesta jerezana.

Sanjurjo en Sevilla Sevilla 27

El Alto Comisario, interrogado hoy por los periodistas, dijo que su viaje no tenía otro objeto que el de asistir a la imposición de la Medalla Militar a la duquesa de la Victoria.

Los informadores le preguntaron sobre la situación en Marruecos, contestando el general Sanjurjo que era excelente.

Añadió que en Axdir también había tranquilidad, salvo algunos incidentes.

Declaró que hasta el faro de Morro Nuevo funciona bien.

Imposición de una medalla Sevilla 27

A causa del temporal se ha acordado que el acto de la imposición de la Medalla Militar a la duquesa de la Victoria se celebre en el teatro de San Fernando.

Administración de Correos destruida por un incendio Salamanca 27

Esta mañana, a las diez, se declaró un incendio en esta administración de Correos, a causa de haberse pegado fuego a unos rollos de películas enviadas al empresario Bretón.

El incendio se inició cuando los empleados organizaban el segundo correo.

Inmediatamente se personó en Correos las autoridades.

Los bomberos trabajaron denodadamente hasta dominar el fuego.

A la una de la tarde la casa de Correos estaba destruida, así como los tejados de tres casas contiguas.

El empleado de la Caja Postal, don Rodrigo Sánchez, que acababa de llegar en el último tren, se dirigió rápidamente a Correos y con gran riesgo de su vida cruzó por entre las llamas, logrando salvar la Caja y los valores.

Descubrimiento de una placa Gijón 27

En la plaza de Jovellanos se ha celebrado el descubrimiento de la placa costada por los asturianos residentes en la Habana.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Después los asistentes depositaron coronas de flores al pie de la estatua.

Consejo de Guerra San Sebastián 27

Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el corneta Serafin Vázquez, acusado del delito de desertión con la ayuda de un legionario.

El fiscal pidió para el procesado la pena de trece años.

El defensor solicitó la absolución por entender que su patrocinado era menor de edad.

Primo de Rivera en Sevilla Sevilla 27

Procedente de Jerez llegaron el general Primo de Rivera y el infante don Carlos, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

La comitiva desfiló por las calles que se encontraban engalanadas e invadidas por el gentío.

Con gran solemnidad se celebraron los actos anunciados en el programa, terminando con un banquete.

Esta tarde el presidente y el infante don Carlos visitaron el hospital de la Cruz Roja, recorriendo todas las salas y consolando a los heridos.

Una detención Zamora 27

La Guardia civil de Zamora ha detenido a Lorenzo Martínez Ramos, que procedente de Nueva York, llegó días pasados con 1.500 dólares, que parece sustraído a varios comerciantes suyos residentes en aquella capital.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 27

Interior, 69'35. Amortizable, 5 por 100, 92'85. Amortizable, 4 por 100, 57'25. Banco de España, 58'20. Tabacos, 219'00. Francos, 27'45. Libras, 34'06. Dólares, 7'02. Francos suizos, 0'00'00.

CALVO'S

En todos los casos y en todas las ciudades se cura la calvicie con el SUIERO ARTIFICIAL CALVO'S. Droguería «Alcazar» de la Gran Vía. Frente al Cine Olympia

PICOPES

Temporada invernal en Almuñécar Gran Hotel Palace ABIERTO TODO EL AÑO

LOS CONCURSOS DE 'EL DEFENSOR'

EL DE NAVIDAD

BASES

consignar las dos cifras correspondientes a un solo premio:

PRIMERA. El concurso consiste en acertar las dos últimas cifras de los premios primero, segundo y tercero del sorteo de la Lotería de Navidad.

SEGUNDA. Cada cupón servirá, exclusivamente, para

Para el que acierte el

SEGUNDO PREMIO

Regalo del popular industrial Angel Escribano, dueño de las acreditadas bodegas, calle de Almirantes, 1 y 3:

De la Casa González Byass y C.ª de Jerez.—Tres botellas Solera 1847; tres idem Viña A B; tres Coñac tres copas y tres Fino Gaitano.

De la Casa Herederos de Juan de Argüeso, de Sanlúcar.—Tres botellas de Las Medallas; tres, de San León; tres, Especial y tres, Olorosa.

Para el que acierte el PRIMER PREMIO

Un magnífico cuadro de Nuestra Señora de las Angustias, en un rico marco de caoba, regalo de la acreditada joyería La Purísima y que se exhibe en uno de sus escaparates, calle de Reyes Católicos, 19.

CUPON NUM. 5

El premio (1) \_\_\_\_\_ terminará en (2) \_\_\_\_\_

Nombre del concursante \_\_\_\_\_

Vive en \_\_\_\_\_

Calle \_\_\_\_\_

(1) En letra y consignando el premio a que se refiere.

(2) En cifras.

Para el que acierte el

TERCER PREMIO

Un par de zapatos o botas de caballero; un par de zapatos o botas de señora; un par de zapatillas abrigo de caballero, un par de zapatillas abrigo de señora.

Regalo de la popular zapatería Alhambra, de los señores Jiménez y Díaz, y expuesto en sus escaparates, Zacatín y Alcaicería 11.

La Purísima López F. Secano Hermanos Joyas, artículos para regalos. Mantones de Manila REYES CATOLICOS 19

Congreso internacional de la Propiedad urbana

Ayer tarde se reunió el pleno de la Cámara de la Propiedad urbana de esta capital y acordó enviar una representación a dicho Congreso, ostentada por el presidente de la Cámara, señor marqués de Ruchena.

También se acordó redactar la ponencia que le ha correspondido a esta entidad sobre el tema «De la anexión, a la propiedad».

Y por último, invitar a todos los propietarios urbanos de Granada que deseen asistir a dicho Congreso, que tendrá lugar en Barcelona los días 14 a 17 inclusive del próximo Diciembre, facilitándoles en las oficinas de esta Cámara, Imprenta, número 3, noticias e informes sobre dicho Congreso, así como el carnet de congresistas a los que se inscriban para asistir al mismo, cuyo carnet da derecho a considerable rebaja en los billetes de ferrocarril y en la pensión de los hoteles de la Ciudad Condal.

Al referido Congreso asistirán representaciones de casi todas las naciones europeas y americanas, y notables hombres públicos han anunciado conferencias sobre los temas del Congreso.

La Cámara de Barcelona ha organizado un brillante programa en obsequio de los congresistas, para hacer su estancia agradable durante la celebración del Congreso.

Ecós de sociedad

Ha estado en Granada y hoy regresa a Motril, el distinguido periodista, querido amigo nuestro, don Gonzalo Hernández Auger.

Vinieron de Málaga don Emilio Penín, don Enrique Martínez, don Jacinto Dalmán, don Ramón Claveras, el procurador don José Bueno Reyes, don Bernardo Torrente y señora y don Fermín Escalera, en unión de su hija Soledad.

Marcharon a Málaga, don Antonio García Morales, en unión de su hija Josefa, don Cayetano Rubio y señora y doña Antonia Mesa, en unión de su hija Esperanza.

Agradecidos los dueños de la acreditada «Casa Hurtado», Mesones, 61 y 63, a las atenciones que le viene dispensando el distinguido público granadino, han acordado corresponder a dichas deferencias rebajando los precios de los artículos que expenden, a saber: Guantes de lana para señora, a 2 pesetas.—Camisas de Ottomán para caballero, a 9,50.—Paraguas rezamó, a 5 pesetas.—Pendientes «Novedad», a 3 pesetas. No hay quien venda tan barato.

Para artistas y aprendices. A todas interesa ver los obsequios que para ellos hay expuestos en los escaparates número 9 de «El Regalo», Plaza de Bibarrambra, 21, 22 y 23 (junto a «Los Muñecos»).

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

de 5 a 50 años y 5 por 100 de interés anual se consiguen con toda rapidez y reserva solicitándolos por mediación del AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Francisco de P. Ojea Ruiz Procurador de los Tribunales Cruz de Conchas, núm. 31. MOTRIL

CASA RIVAS

GRAN VÍA, 46 Antes de hacer compras en BISUTERÍA, ARTÍCULOS DE PIEL Y JUGUETES, visitad esta Casa

Sólo hasta el 30 de Noviembre Tenemos a la venta CADENITAS CON MEDALLA, Chappas, 14 kilates, por 380 pesetas. En plaza de ley, 2,50 pesetas. Vendemos todos nuestros artículos a precios nunca vistos

SE VENDE una alcoba completa y varios muebles de comedor, Razon, en esta Administración.

LOS ALMACENES DE NOVEDADES MADRID-PARIS

tienen el honor de informar a su distinguida clientela que su viajante la

Sra. de LOBO

dedicada a la venta de artículos para Señoras tiene el sumo gusto de presentarle en el

HOTEL DE PARIS

HOY DIA 28 una colección especialmente escogida

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de viajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BLIE VOS AIRES. Precios en tercera.—De 10 años cumplidos: un entero, 407,50 pesetas, incluido impuestos; de 2 años a diez sin cumplir: un medio, 210,00 ídem, ídem. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor; antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

GRITZNER Máquinas Gritzner

para Coser y Bordar

Las mejores hasta hoy conocidas Gran depósito de camas de hierro y madera y muebles de todas clases VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Oficinas y despacho: San Matías números 2 y 4.—GRANADA

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión (construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías e satisfacción

GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

Agricultores!

A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid.—Apartado número, 6

GARAGE INTERNACIONAL

Calle de Elvira, 21. Granada Automóviles de alquiler a 0,60 pesetas kilómetro. Parada en la Plaza del Campillo. Aceites de la Vacuum Oil Company Momioli. Cámaras y cubiertas de la casa Michelin. Precios sin competencia Representación para las provincias de Granada, Málaga y Jaén de los automóviles SALMSON, primer premio en las carreras de San Sebastián 1925

Teléfono, 101

Guía Médica

Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antifébrico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2.º Teléfono 507. Dr. Vilosiada Acosta Laboratorio. Análisis clínicos, Sangre, Orina, Espusos, Vacuna Antirábica.—CRUZ, 6. Dr. F. Gómez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.—PRAL. DR. LAGO Médico-Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid y del Hospital de la Charité de Berlín. Medicina y Cirugía aplicadas a las enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza del Carmen, 29. DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria de 2 a 4. Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de la Colcha número 2, diaria, de 7 a 9.

Verdadero tesoro de la vejez Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible. En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica. Pídale el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente

DON JOSE MARTIN PAYAR GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

¿Dolor en la Espalda?

No sufra Ud. más — Obtenga alivio inmediato. El Linimento de Sloan le dejará libre de dolores como dejó a millares de personas que han sufrido con que facilidad y rapidez disminuya el dolor. Conservan aquellas un frasco a mano para aplicar el Linimento al primer síntoma de Reumatismo, Ciática, Lumbago, Neuritis, Torceduras, Contusiones, Calambres, etc. Sin frotar — el Linimento de Sloan penetra rápidamente en la parte doliente y produce inmediatamente una sensación calorosa de grato alivio.

Linimento de Sloan AHUYENTA EL DOLOR De venta en todas las Farmacias.

Sección Religiosa

Santo del día.—San Gregorio. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este Santo con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En las Angustias.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En las Angustias, a las diez.

Misa de doce.—En el Sagrario, Angustias y Magdalena.

Octavario de Animas.—En la Magdalena a las cuatro de la tarde.

Mes de Animas.—En todas las parroquias a la oración.

En los Agustinos, San Juan de Dios, Jesuitas y Redentoristas, e las seis de la tarde.

Misas de sábado y salve canada.—Como todos los sábados.

Visita de la Corte de María.—Del Sagrado Corazón de Jesús.

¡ESTAMOS DECIDIDOS!

a mirar por nuestros lectores, y enterados de que en los acreditados Almacenes LA CONFIANZA están dispuestos esta temporada a que nadie pueda competir con ellos en precios y surtidos extensos, lo manifestamos para que toda persona que sea cuidadosa de sus intereses, efectúe sus compras solamente en esta casa que ya ha recibido de la próxima estación incomparables surtidos en novedades para abrigos y vestido de Señora, trajes y gabanes para Caballero, cobertores, edredones, mantas, pieles, franelas y un completo surtido de ropa interior de punto inglés y telpa, a precios verdaderamente increíbles.

TENGAN MUY PRESENTE LAS SEÑAS - LA CONFIANZA - Reyes Católicos, 36 (esquina a Puente del Carbón).

Vacuna "ALGIX"

CONTRA LA VIRUELA Es la más activa y la mejor purificadora De venta, en todas las Farmacias y en Los Laboratorios.—Tinafilla, 1

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase) de

Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores!—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos.

PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina.

CONSULTA De preferencia, de una a dos.

Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

SE VENDEN

los pastos del cortijo de la Dehesa, término de Motril, que consta de 648 fanegas de tierras de almenáral y monte, con casas para el ganado y los pastores, donde pueden pastar de 200 a 240 cabezas de ganado lanar, desde el 15 del corriente mes hasta fin de Mayo próximo. Para tratar, con don Máximo Sánchez. Pinos Fuente.



UNDERWOOD

La primera marca del mundo

Resistencia

Velocidad

Pulcritud

GUILLERMO TRUNGER S. A. Apartado 296 Barcelona

Sucursal en Málaga: P. de la Constitución 9

LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación 2, Madrid. Esta Casa, con 62 años de experiencia en sus oficinas y 32 años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el Extranjero. Paga quinientos, anualidades, et. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes, 75 pesetas

50 id., 145 id.

(A mayor número, precios más reducidos) Los Labradores, Ganaderos, Fabricantes y Comerciantes que quieran progresar y ganar dinero, deben pedir en caria, Gratuitamente, un ejemplar de El Fomento Industrial y Mercantil.

¡INTERESA

Toda señora aficionada a confeccionar sus vestidos, debe adquirir un maniquí, lo que le dará gran facilidad y un éxito seguro en la confección de los mismos. Tenemos maniqués para sastre.—Cañuelo, 11, entrada por Reyes Católicos

VIDA INTERNACIONAL

INGLATERRA, FASCISTA

El movimiento comunista, directamente inspirado por Moscú, hace grandes estragos en Inglaterra...

El fundador: Una mujer preocupada por las posibles consecuencias de semejante actitud pasiva en los directores del país...

El juramento En su solicitud de ingreso el candidato fascista debe, ante todo firmar una fórmula de juramento...

El infrascripto promete por su honor defender a su majestad el rey, a sus sucesores y la Constitución...

sin el ánimo de sacar el menor provecho personal de ello, todos los servicios que me sea posible en sus labores...

Cuando el candidato está admitido, se le indica la sección de que en adelante habrá de tomar parte...

Las mujeres no están excluidas, y Mr. Litoro preside las agrupaciones femeninas. En tiempo de paz, los fascistas ingleses se limitan a contrarrestar la propaganda comunista...

Las unidades de cadetes, o sea los jóvenes de ambos sexos menores de 16 años, no figuran más que para el aprendizaje...

El movimiento fascista trata de reclutar a los jóvenes en el mayor número posible, reuniéndolos los domingos por la tarde...

El movimiento, o sea lo mismo que los Ingleses bolcheviques hacen en el presente...

La de Guadahortuna ha detenido a los vecinos Juan Justicia, Antonio Medina, José Martínez, Angel Millán...

La de Montegoiar a José Machado y Antonio Contreras, por escandalizar en la calle y apedrear la morada de Ana Rosillo Galliano...

La de Colomera, a Enrique Llamas Bolívar, sujeto de malos antecedentes, autor de múltiples hurtos...

La de Castell, a Isidoro Romero y Antonio Benavente, para cumplir arresto por haber dejado de pasar la revista anual de quintas...

AYUNTAMIENTO A LOS GANADEROS

Se hace saber a los dueños de potros procedentes de las paradas de sementales que establece el Estado...

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

Las sollicitan por nuestro conducto, los cabos Juan Olmedo Guindo, Plácido González Jiménez y Carmelo Molina González...

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de la Audiencia (Almería): don Cayetano Albert con la Sociedad anónima «Carrillo»...

LOS CIEGOS

En honor de Sta. Cecilia A las nueve de la mañana del jueves tuvo lugar la ceremonia religiosa dedicada a su Patrona por el centro instructivo y protector de ciegos «La Redención»...

LOS CIEGOS

En el callejón de la Sierra Torre Bermeja, número 2, a causa del temporal de aguas se derrumbó la tapia, alarmándose los vecinos...

Sucesos locales

Una tapia que se cae En el callejón de la Sierra Torre Bermeja, número 2, a causa del temporal de aguas se derrumbó la tapia, alarmándose los vecinos...

LOS CIEGOS

En el callejón de la Sierra Torre Bermeja, número 2, a causa del temporal de aguas se derrumbó la tapia, alarmándose los vecinos...

Sucesos locales

Una tapia que se cae En el callejón de la Sierra Torre Bermeja, número 2, a causa del temporal de aguas se derrumbó la tapia, alarmándose los vecinos...

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMECCO

ZAPATERIA ALHAMBRA ZACATIN Y ALCAICERIA NUM. 11 Para la presente temporada realizamos CINCO MIL PARES de Zapatillas de abrigo varios modelos y colores para señora y caballero al increíble precio de 3 pesetas 75 céntimos par.

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial ALCOYON Y WINDSOR Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales J. Viciana -:- Gran Vía, 8 -:- Granada

SON MARAVILLOSOS los rápidos efectos que produce en el cutis el uso de la Crema Ninon de Real Perfume. LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez

INDICADOR ECONÓMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts Cada palabra más, 5 cts. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción) GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla. LIBRICANTES Agilon Automóvil es el más preferido por los automovilistas. PAPER periódicos atrasados, vendemos en este diario. SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica».

CAPITALISTAS La mejor colocación de vuestro dinero es en operaciones hipotecarias Este Despacho, legalmente autorizado, coloca desde 400 pesetas en adelante operaciones hipotecarias, donde produce un 8 por 100 sin gastos y con garantía de más del doble de la cantidad prestada. INFORMES GRATIS EN TODA ESPAÑA Actividad y reserva, 20 años establecido PUERTA DEL SOL N.º 5. TELEFONO 46-82 M.—MADRID

Regalo de Lotería Los Almacenes de San José regalan a los compradores una peseta de participación en el número 41.869 para el sorteo de Navidad por cada compra de 25 pesetas desde esta fecha. SAN JOSE es la Casa especial en artículos de punto, géneros blancos y para abrigo de uso interior. Mantas para cama y para sofá, alfombras, tapetes, abrigos y pañería. Todos los artículos que presenta esta Casa son de la mejor calidad y precio más económico. Precio fijo y venta al contado. San José, Reyes Católicos, 25.

TURRONES Negocio por poco dinero Remitiéndome 12 pesetas en sellos correo o giro postal, envío instrucciones clarísimas para fabricar en casa magnífico jabón espumoso, rindiendo cada cinco días trescientos por ciento. Adjunto propio tiempo fórmula ensayo para convencerse antes trabajar en cantidad. Juan B. García. Tiro, 11. Málaga. Despacho: Reyes Católicos, 44. (Estere:ía Valenciana)

EL DEFENSOR DE GRANADA FOLLETIN NUM. 14 DOS MADRES POR Emilio Richebourg TRADUCCION DE Fabricio del Dongo Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97-Barcelona tante para escuchar todavía, y después cogió el picaporte. La puerta se abrió. La alcoba estaba alumbrada por una lámpara colocada sobre una consola. El marqués dormía en su cama. Pero, en vez de dirigirse a la cama, la joven retrocedió aterrorizada, pues junto a la cama y echado en una silla de extensión, reconoció a su hermano, que había hecho creer al marqués que por afecto a él quería pasar la última noche a su lado. Lo mismo que su cuñado, Silvano tenía los ojos cerrados. Dormía o hacía como que dormía. La infeliz comprendió que todas las fuerzas que había acumulado la abandonaban. Una vez más el miedo aniquilaba su voluntad. Ahogó un gemido que ascendía de su pecho y se retiró lentamente, tambaleándose. Al llegar a su alcoba cayó como una masa inerte en un sillón. «No hay remedio, estoy perdida!» exclamó con desesperación, apoyando la cabeza en sus manos. Rendida por la fatiga y por la misma violencia de su pena, no tardó en dormirse en el mismo sillón donde se hallaba. Fué un sueño pesado, febril, atormentado por espantosas pesadillas. Despertóse helada y en un estado más lamentable que la víspera. Era ya tarde; el reloj marcaba las ocho, y recordó que su marido había de emprender la marcha a las once. Dentro de tres horas iban a separarse, tal

vez para no volver a verse. No pensó en llamar a su camarera, y por sí misma recompuo el desorden de sus vestidos. Con esto consiguió restablecer la circulación de la sangre, y se sintió algo mejor. Pero el tiempo pasaba rápidamente. Se dirigió a la habitación de su marido. Silvano continuaba allí, trabajando con el marqués. Sentado ante una mesa, sobre la cual había muchos papeles, hacía cuentas y tomaba notas. La marquesa no trató de disimular siquiera la contrariedad que le producía la presencia de su hermano. Se echó en brazos del marqués y le estrechó locamente, con una especie de frenesí, besándolo sin darse tregua ni reposo. Y si un momento se atajaba era para volver en seguida hacia él y besarlo nuevamente. Parecía como si, creyendo que aún no estaba convencido de su amor, tratara de probarlo. Pero no era más bien el temor que sentía de no volver a verlo y el presentimiento de las torturas que iba a sufrir? Igualmente podía ser la manifestación de su horror por la infamia de que se hacía culpable con su silencio. De todos modos, era indudable que obedecía a un sentimiento natural y espontáneo. —Cálmate, no llores—le dijo el marqués—; por tí, y por nuestro hijo, viviré, volveré curado. Estas palabras produjeron a la marquesa una pena enorme; un escalofrío recorrió todo su cuerpo. Fué como si hubieran aplicado un hierro candente en la llaga abierta en su corazón. La desgraciada sólo había oído las cuatro palabras que sobaban en lo dicho por su marido, y esas cuatro palabras, sonando lúgubremente en su conciencia, acababan de despertar súbitamente las angustias de su alma atormentada. Retrocedió hasta tropezar en una butaca sobre la cual se desplomó. El marqués se volvió hacia Silvano y continuó dándole instrucciones. Al cabo de un momento, la marquesa salió de la habitación. Se cubrió el rostro con un pañuelo en el cual recogía las lágrimas y sofocaba los sollozos. Estuvo a punto de tropezar con el viejo ayuda de cámara, que sólo tuvo tiempo para hacerse a un lado diciendo: —Perdón, señora marquesa. Esta se detuvo, y aproximándose al criado le dijo: —Fermín, ¿usted quiere mucho a su señor?

—Sí, señora marquesa, y se comprende; entré como lacayo en casa del señor marqués, padre del actual, cuando se casó, hace de esto treinta y seis años. Al marqués de ahora lo he visto nacer, y muchas veces, siendo pequeño, lo he llevado en brazos. —Tendrá usted mucho cuidado de él, ¿verdad, Fermín? No lo dejará un solo momento, ¿me lo promete usted? —Se lo juro, señora marquesa. —Otra cosa he de pedirle también. Quiero, Fermín, que me escriba de vez en cuando, diciéndome cómo se encuentra mi marido, pues tal vez tratén de ocultarme su verdadero estado. —Yo le prometo a la señora marquesa hacer lo que me pide. —Gracias, Fermín, gracias. Llegó el momento terrible de la separación. Matilde acompañó a su esposo hasta el coche que había de conducirlo a la estación, y por última vez se besaron. Y cuando el coche hubo franqueado la puerta cochera, se quedó inmóvil en el mismo sitio hasta que el ruido de las ruedas se perdió mezclado con los otros de la calle. Ni siquiera se había dado cuenta de que su madre, desde lo alto de la escalinata, la había llamado dos veces. —Vamos, Matilde, no eres razonable—le dijo luego la señora de Perny;—no has notado que tenías los pies metidos en un charco de nieve a medio derretir. La marquesa entró sin contestar nada a su madre y se encerró en su habitación. Una vez allí, lejos de las miradas indiscretas, podía permitir a su dolor que hiciera explosión y llorar con entera libertad. —¡Ya estarán satisfechos, exclamó—! Ya me tienen sola, sin la presencia suya, para animarme, protegerme y defenderme!... ¡Ya tienen su víctima tal y como la querían los miserables! Las personas que en los días sucesivos fueron a visitarla no pudieron ocultar su sorpresa al encontrarla tan cambiada. Sus ojos estaban apagados, el color rosado de sus mejillas se había disipado, y hasta los labios habían pali-

La Revista de Modas La Moda Práctica es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.